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Procès-verbal de l’Assemblée générale 
de la Fédération des paroisses de la Région Salève 

Dimanche 18 juin 2023, à 11h15, au temple de Veyrier 
 

Présents : 43 personnes présentes à cette AG : la liste est en annexe de ce PV. 

Excusés : Laurence Cingria, Olivier Corthay, Carolina Costa, Claudine Krähenbühl, Annick Linder 

Camacho, Hélène et Etienne Sommer, Norbert Rakotonanahary, Christine Von Aarburg. 

Prise de PV : Marie Brunner (secrétaire Région) 

 

Accueil et prière d’introduction 
Christiane Forster préside la séance et souhaite la bienvenue à tous et à toutes. Elle remercie de 
l’intérêt que nous portons à notre Région et elle propose de prier : « Que votre parole soit toujours 
accompagnée de grâce, assaisonnée de sel, afin que vous sachiez comment il faut répondre à chacun » 
Colossiens 4. 
 

1. Adoption de l’ordre du jour 

Adopté à l’unanimité 

 

2. Approbation du procès-verbal de l’Assemblée générale du lundi 20 juin 2022 

Adopté à l’unanimité 

  

3. Rapport de la présidence : 
Christiane Forster donne lecture du rapport de la présidence pour l’année 2022 comprenant les points 
suivants : 
Fonctionnement de la Région :  
Nous avons eu 4 séances durant l’année et une présidence tournante pour les 3 paroisses (PLO, Carouge, 
Tx-Vey). Faute de présidence, Christiane Forster conserve la vice-présidence seulement au niveau 
administratif. 

 

Ministres jusqu’en juin 2022 : 

➢ Ghebré Teklemariam, 50% pour Lancy Grand-Sud et 30% pour l’enfance, Terre Nouvelle et la 
multiculturalité ́jusqu’en juin 2022 

➢ Philippe Rohr, 50% pour Carouge et 50% pour les Aînés. Du 1er sept 2022 au 1er février 2023, en 
congé sabbatique, il a été remplacé par Philippe LEU  

➢ Olivier Corthay à 50% à Plan-Les-Ouates et 50 % à Pôle Santé 

➢ Christophe Rieben, à 50% pour les ados, le KT et le post-KT  

➢ Daniel Neeser en remplacement de Blaise Menu à Troinex-Veyrier (temps sabbatique) de sept 
2021 au 1er février 2022 

➢Blaise Menu 50% Troinex-Veyrier et 20% formation d’adultes dès février 2022 
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Activités Régionales :  
 

- Activités Enfance :  

Au début de l’année 2022, c’est le pasteur Ghébré Teklemariam qui s’est occupé de l’Enfance avec une 
équipe de catéchètes : Anne Forestier. Nathalie Bytha, Béatrice Geissbühler et Caroline Schmidt. Ces 
rencontres se faisaient un samedi par mois, 18 enfants ont participé. 

A partir de septembre, c’est la pasteure Carolina Costa qui a repris la responsabilité de l’Enfance. Elle a 
proposé diverses animations ainsi que des cultes Sun-Day familles, dédiés aux familles. 

 
- le club Ados, les KT et les post KT animés par Christophe Rieben. Pour le groupe d’ados, il y a eu 12 
rencontres avec repas et 2 cultes. Pour les groupes de KT, 15 rencontres, un camp avec la volée de KT 
2020-2022 composée de 5 jeunes qui ont confirmé le 26 mai 2022. Le groupe de Post KT, animé avec 
Fabio Muller-Khoury : 11 rencontres avec repas préparés par les jeunes, 2 cultes et le voyage en Arménie 
(12 jeunes).  
 
- Les Aînés : 
Sur les 6 EMS (Pervenches, Providdenzia, Happy Days, Drize, Vessy et les Châtaigniers) cela représente 
91 cultes pour l’année 2022, soit pratiquement autant que les cultes en paroisse sur la région en 2022, 
qui totalisent 95 célébrations. Au niveau des participants par culte, c’est variable entre 20 à 30, avec 
une tendance à la croissance. Dans la dynamique des Assemblées spirituelles des anciens, il y a eu un 
culte le 18 mai 2022 à Cologny, rassemblant 48 personnes.  
 

- Formation adultes : En mai 2022, Blaise Menu a proposé 2 séries de soirées bibliques et théologiques, 
en mai « Jésus est-il drôle ?» et en novembre, « Redécouvrir la Bible ». 

 

- Groupe de partage « Adultes en recherche » : Proposé par Carolina Costa. Nouveau groupe de 
partage, pour répondre au besoin des adultes qui sont en demande d’une sorte de catéchisme pour 
adultes.  

 

- 2 publications à savoir le Pain de Vie (publié mensuellement) et le journal Foi4 (publié 
trimestriellement)  

 

Concernant la paroisse de Lancy Grand-Sud : les membres du Conseil de Paroisse ont annoncé des 
difficultés de fonctionnement. Après de nombreuses séances de discussions et de médiation, ces 
difficultés n’ont pas pu être résolues. Malgré de nombreux appels, il n’y a pas eu de volontaires pour 
assumer les charges essentielles. Le 1er mai 2022, une AG est organisée pour préparer la dissolution 
du Conseil de paroisse. Le bouclement financier s’est fait avec l’aide de Sonia Zemp (trésorière de LGS) 
et Chris Cook. 

Pour le fonds de liquidation, une partie est destinée pour l’enfance et une partie pour les aînés au 
niveau régional, ainsi qu’au DM, EPER et le solde à l’EPG.  

En septembre 2022 : Marie Brunner (secrétaire de LGS) a été engagée comme secrétaire de région à 30 
% et partage le bureau à Troinex avec Véronique qui est ainsi allégée de la région, mais Véronique garde 
son pourcentage seulement pour la paroisse de Troinex-Veyrier (elle garde ainsi un 70%). 

Myriam Fonjallaz a aussi commencé son travail le 1er septembre 2022, à 60 % ; elle a pris la relève des 
activités auprès des Aînés de l’EMS de Vessy. Son objectif était de soutenir les personnes âgées et aussi 
les personnes esseulées à domicile. Une nouvelle pasteure est arrivée dans la Région à 60% : Carolina 
Costa qui s’occupera de l’Enfance avec la méthode Godlyplay et Man hou. 
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Pour le Foi4, qui est toujours très apprécié, on a regardé les listes de distribution, afin d’éviter du 
gaspillage avec les envois . Un grand Merci à Raymond Jeanneret qui en est le rédacteur dynamique et 
persévérant. Nous sommes maintenant 3 paroisses et les exemplaires Foi4 des ex-membres LGS seront 
pris en charge par la Région (pour les paroissiens qui n'ont pas fait de demande de changement de 
paroisses). On garde le nom FOI4, car il paraît 4 fois l’an. On ne change donc pas de nom ! 
 

4.  Rapport du trésorier de la Région : 
Le rapport financier pour la période du 1er janvier au 31 décembre 2022 est présenté par Sylvain 
Pianetti. Celui-ci se penche sur quelques montants significatifs et reste à disposition avec le rapport 
financier pour toutes questions de l’Assemblée. 
 Aux recettes, le compte Enfance montre un montant de CHF 480.- correspondant aux paiements des 
frais du KT. CHF 959.- correspond à un montant reçu de diverses communes pour les camps organisés 
par la Région. Les autres comptes de produits restent stables. 
Aux dépenses, CHF 2000.- ont été versés comme participation au voyage en Arménie. Un montant de 
CHF 1500.- (Entraides Camp) ont été versés par la Région pour 3 jeune afin qu’ils puissent participer au 
voyage en Arménie. Subvention TemPL’OzArts : en 2021, la subvention prévue de CHF 1000.- n’a pas 
été versée. En 2022, un rattrapage de CHF 2000.- a été fait.  
Au bilan, à l’actif, nous trouvons : 
Le compte de la Raiffeisen à Carouge et un compte de débiteurs de CHF 1'588,25 non payée par la 
Paroisse protestante de PLO au 31.12.2022 ce montant correspond à la facture du FOI4 au 31.12.2022. 

Au passif : deux fonds spéciaux un de CHF 30'000 en faveur de l’Enfance et jeunesse et un autre de 
30'000.- en faveur des Aînés pour les cultes en EMS et sorties. Ces deux montants ont été versés par la 
paroisse de Lancy Grand-Sud suite à sa dissolution. Au passif, le patrimoine de la Région est passé de 
CHF 29'784,57 à CHF 88'882.88 à fin décembre 2022, suite aux dons de Lancy Grand-Sud et après 
virement de la perte de CHF 4'109.13. 
 

Remerciements à Marc-André Forestier, Andreas Torner et Michel Deferne. Remerciements également 
aux généreux donateurs qui soutiennent pendant l’année notre Région. 
 

5. Rapport du vérificateur des comptes 2022 :  
Le vérificateur des comptes, Michel Deferne, a vérifié les comptes de la Fédération des paroisses de la 
Région Salève. Cette révision a porté sur les postes du Compte de P.P (Charges et Produits)  et sur les 
postes du Bilan, arrêtés au 31.12.2022. Il rappelle le résultat final de l’exercice 2022 qui se monte à CHF 
4.109.13 CHF, soit un petit excédent de dépenses. Le total des actifs et passifs se montent bien à CHF 
88.882,88, toutes rubriques dûment vérifiées, pièces comptables à l’appui. Le montant total cité 
provient en effet de l’accueil et la constitution de deux Fonds dits affectés, aliénables et utilisables, issus 
de dons de la liquidation de Lancy Grand-Sud. Il faut souligner ici la nouvelle responsabilité du Conseil 
de Région, à savoir pouvoir utiliser régulièrement ces Fonds affectés, mais aux seules fins de leur stricte 
destination. Le vérificateur des comptes soumet à l’approbation des représentants de la Fédération des 
paroisses de la Région Salève les comptes de l’exercices 2022 afin qu’ils en donnent décharge au Conseil 
de région pour la période citée.  
Remerciements à Sylvain Pianetti, un bénévole dont Michel apprécie l’engagement constant et les 
compétences financières.  

 

6. Approbation des 3 rapports :  
Le rapport de la présidence et le rapport du trésorier ont été respectivement approuvés à l’unanimité.  
Le rapport du vérificateur des comptes 2022 est approuvé à l’unanimité. 
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7. Election du vérificateur des comptes : 
Michel Deferne est reconduit et accepte le renouvellement de son mandat pour l’exercice 2023.  
L’assemblée accepte à l’unanimité. 

 

8. Présentation du Budget 2023 : 
Présenté par Sylvain Pianetti.  Le budget qui est présenté lors de la Réunion des Trésoriers de la Région le 
6 mars 2023 et revu au Conseil de Région le 30 mars 2023. Priorité a été donnée à l’Enfance et la Jeunesse.  
Suite à la dissolution de Lancy Grand-Sud, le montant de la Contribution Solidaire 2023 des 3 paroisses 
reste identique à CHF45’000.- puisque les Conseils de paroisse de Carouge, Plan-les-Ouates et Troinex-
Veyrier ont accepté d’augmenter de CHF 2'500.- chacune leur contribution. 
 

Quelques remarques à la suite de l’annonce du Budget 2023 :  
Raymond explique qu’il y a une baisse au niveau de l’imprimerie des FOI4. Seulement 4600 exemplaires 
vu qu’il n’y a plus LGS et également une baisse de la part de la paroisse de Carouge. 
Philippe Rohr annonce que le poste "indemnités pianistes" pour les EMS sera plus élevé que ce qui a été 
présenté. En effet, ce poste du budget a été réduit de façon inadéquate par suite d'un manque de 
coordination avec la pastorale, lié à son retour de congé sabbatique. Il s'en excuse, mais souligne que la 
musique vivante est essentielle pour les cultes dans les conditions EMS. Or des fonds ont été reçus de LGS 
spécifiquement pour soutenir ce ministère. Philippe annonce déjà une soirée de présentation en profondeur 
des enjeux du ministère aînés qu'il proposera en région à la rentrée de septembre, afin de mieux éclairer les 
décisions. 
Suite à son intervention, M. Deferne rappelle qu'effectivement les fonds reçus sont là pour êtes investis dans 
des projets missionnaires. 

 

9 . Délégation du Consistoire  

Les 2 délégués, Laurence Cingria et Nicolas Saussy ne sont pas présents à l’AG.                                                              
Nous avons reçu en 2022 la visite d’Eva di Fortunato présidente de l’EPG, et du trésorier Joël Rochat. Ils 
ont présenté la situation financière et organisationnelle au niveau de l’Eglise. 

10. Organisation de la Région (Conseil, secrétariat…) 
 
Perspectives d’avenir :  
Nous sommes à la Recherche d’un.e Président de Région ; Christiane Forster termine son mandat fin juin 
2024. Nous recherchons également une secrétaire à 40% pour la Région (candidature jusqu’au 15 juillet et 
entrée prévue pour sept 2023). Une annonce a été diffusée à l’EPG, aux secrétariats et dans le Foi4. Toutes 
les infos sont sur le site de la Région.  

Marie Brunner, secrétaire régionale, donne son congé pour fin juin 2023. C’est l’occasion de la remercier 
pour son travail (applaudissements et bouquet). Marie est émue de cette gentille attention. 

A ce jour, la Région Salève bénéficie de 3,8 EPT ministres. Les postes sont répartis ainsi  :  

➢Blaise Menu à 50% Troinex-Veyrier, 20% formation d’adultes et 30 % atelier œcuménique 
théologie 

➢ Carolina Costa, 60 % pour l’Enfance 

➢ Philippe Rohr, 100 % pour les Aînés.  

➢ Olivier Corthay à 50% à Plan-Les-Ouates et 50 % à Pôle Santé 
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➢ Christophe Rieben, à 50% pour les ados, le KT et le post-KT  

➢ Philippe Leu à 50 % à la paroisse de Carouge. 
La Région a la chance d’avoir été dotée d’un ministère à 60% de « coordinateur d’aumônerie en EMS. Il est 
hors EPT. Norbert Rakotonanahary est rémunéré par le Pôle Santé. 

Aujourd’hui, 18 juin 2023 : Christophe Rieben est le président de la Pastorale, il remplace Olivier Corthay. 
(Applaudissements) 

Dans les années à venir, il y aura une diminution de poste des ministres, cela va engendrer des difficultés et 
une réelle fragilisation des paroisses, ce qui nous porte à réfléchir à une possibilité vers un regroupement en 
une paroisse Salève.  Comment assumer la diminution de 50% annoncée pour 2025 avec le départ à la 
retraite d’Olivier Corthay ? Un groupe de travail de réflexion a été créé pour procéder à un état de la mission 
en Région Salève composé de Olivier Corthay, de Blaise Menu pasteurs et de 3 présidentes Anne 
Vandeventer Faltin (PLO) Claudine Krahenbühl (Carouge) Christiane Forster (Tx-Vey). 

Constat : la Région est riche de 4 lieux de témoignage répartis sur trois paroisses 
Il reste un point fort surtout à PLO et Tx-Vey avec une moyenne de deux cultes par mois dans chaque paroisse 
A Carouge, la faible fréquentation du culte du matin pose la question du maintien régulier de ce rendez-vous 
dominical ! Le culte musical du dimanche soir est en revanche bien fréquenté. Les Sun Day familles mensuels 
avec tournus dans chaque paroisse ainsi que les Sun Day régionaux intergénérationnels de Noël et des 
Rameaux connaissent un grand succès. Le « culte dialogue » du 1er dimanche du mois à Troinex se fait sa 
place. L’alternance entre Troinex et Veyrier fait que l’utilisation des lieux n’est pas optimal : un culte par 
mois dans chaque lieu est compliqué. L’attachement des paroissiens à ces deux lieux exclut pour le moment 
l’abandon de l’un ou l’autre. Le culte des confirmations/baptême a lieu traditionnellement à Troinex. Les 
cultes des vacances sont célébrés en commun pour toute la région, dans un seul lieu par dimanche. Ceux 
des vacances d’été ont une thématique commune, cette année, « les femmes de Dieu ». Des « cultes lumière 
» ont lieu dans chaque paroisse en novembre-décembre. La paroisse de PLO a lancé un « culte des jubilaires 
» cette année, une expérience qui se renouvellera l’an prochain.  
 
Locations : 
Les trois paroisses louent leurs lieux de cultes à d’autres communauté qui célèbrent des cultes 
hebdomadaires l’après-midi du dimanche et/ou des activités pendant la semaine. Les salles de paroisse sont 
également louées à des tiers pour des anniversaires, conférences, etc… Les locations génèrent des revenus 
non négligeables qui participent à la bonne santé des comptes. 
 
Le voyage des Cévennes proposé en septembre 2022 bénéficie d’une belle participation. Il faut persévérer 
dans ce type d’offres. Il est important de rester créatifs… 
 
Pour résumer : le « mot d’ordre » proposé par Christiane Forster pourrait être : « transparence, solidarité, 
mobilité, souplesse ». 
 

11. Discussion sur des propositions éventuelles des paroisses ou du Conseil de Région 
Christiane aimerait savoir s’il y a des propositions de la part de l’Assemblée pour faire bouger les lignes, 
réfléchir ensemble à l’avenir de notre Région. 
 

Projet « SALOMON 2024 » exposé par Roland Benz  :  

Il révèle que ce projet regroupe actuellement, en plus du spectacle joué du 10 au 22 septembre 2024 par 
des professionnels de la Julienne, une dynamique qui se construit autour d’animations et d’ateliers pour 
tous les âges. Le récit du « Jugement de Salomon » est très connu et aborde de nombreux thèmes tels que 
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la sagesse, la justice et le pouvoir. Un groupe de pilotage constitué de 10 personnes (dont entre autres : 
Blaise Extermann, Blaise Menu, Maurice Gardiol, Jean Biondina) travaillent sur différents projets avec 
d’autres intervenants (atelier d’écriture, joutes oratoires, Théopopettes pour l’Enfance, expo de photos 
etc…). 
C’est un point d’accroche significatif pour notre Région en termes de visibilité et de dynamisme.  

Détails sur le site, à aller consulter : salomon2024.ch 
 
Applaudissements pour ce magnifique projet ! Un grand merci à toute cette équipe. Christiane Forster 
conclut ainsi : « A toutes les étapes de la vie, on peut avoir du ressort ! » 

12. Divers 
Merci à tous-tes pour votre présence dans le Conseil de Région, ainsi que la Pastorale et à tous les bénévoles 
qui œuvrent pour le bon fonctionnement de la Région. 
 
La séance est terminée à 12h15 et l’Assemblée est invitée à un apéritif préparé par le Conseil de Troinex-
Veyrier. 

              

MB/10.07.23 


